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1 - In-ambito UE, gli atti convenzionali sono:

[ 1 Gli accordi internazionali tra I’'Unione europea, da una parte, e un Paese terzo o un’organizzazione
terza, dall’altra; gli accordi tra Stati membri; gli accordi interistituzionali

[ ] gli accordi internazionali tra I'Unione europea, da una parte, e un Paese terzo o un’organizzazione terza,
dall'altra; gli accordi tra Stati membri

[ 1 gli accordi internazionali tra 'Unione europea, da una parte, e un Paese terzo o un’organizzazione terza,

dall'altra; gli accordi tra Stati membri; i Regolamenti

2 - Le indagini esterne del’lOLAF sono condotte:

[ ] Al difuori delle istituzioni e degli organi dell’UE per rilevare casi di frode o altre irregolarita da parte di
persone fisiche o giuridiche

[ 1 Al difuori delle istituzioni e degli organi dell’'UE per rilevare esclusivamente casi di frode o altre irregolarita da
parte di persone fisiche

[ 1 Aldifuori delle istituzioni e degli organi della UE per rilevare esclusivamente casi di frode o altre irregolarita da

parte di persone giuridiche

3 - In ambito di Politica europea di coesione, per “specializzazione intelligente” si intende:

[ ] Le strategie di innovazione nazionali o regionali che definiscono le priorita allo scopo di creare un
vantaggio competitivo

[ ] Unattivita formativa tesa ad accrescere le capacita intellettive delle persone

[ 1 Gli ambiti di specializzazione dei Programmi operativi regionali

4 - Ai fini dell'impiego dei fondi SIE, I’Accordo di partenariato mira a:

[ 1 Definire, da parte di uno Stato membro, strategie, priorita e modalita di impiego dei fondi
[ 1 Definire le modalita di concertazione con le forze economiche e sociali

[ 1 Stabilire le regole per una leale collaborazione tra Regioni e Governo centrale
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5 - La differenza tra Regolamento e Direttiva comunitarie:

[ 1 I Regolamento € vincolante e di diretta applicazione, mentre la Direttiva richiede successive
disposizioni nazionali

[ 1 I Regolamento & un atto legislativo mentre la Direttiva esprime solo una raccomandazione

[ 1 Non vi é differenza in quanto sono ambedue atti legislativi dell’'UE

6 - Il Consiglio europeo € composto da:

[ 1 Capi di Stato o di governo degli Stati membri, suo Presidente e Presidente della Commissione europea
[ ] Capi di Stato o di governo degli Stati membri, suo Presidente e Presidente del Parlamento europeo

[ ] Ministri designati da ciascuno Stato membro, suo Presidente e Presidente della Commissione europea

7 - Quanto dura in carica il Presidente del Parlamento europeo

[ 1 Due anni e mezzo
[ ] Cinque anni

[ 1 Tre anni

8 - Prevede espressamente l'art. 17 del TUE che i membri della Commissione europea:

[ ] Sono scelti in base alla loro competenza generale e al loro impegno europeo e tra personalita che
offrono tutte le garanzie di indipendenza.

[ 1 Agiscono nell'esclusivo interesse del Paese membro che rappresentano

[ ] Sono scelti tra i componenti del Governo degli Stati membri

9 - La Corte dei conti dell'Unione si compone

[ 1 Diun cittadino di ciascuno Stato membro
[ 1 Di venti cittadini scelti a rotazione tra i Paesi membri

[ ] Didue cittadini di ciascuno Stato membro

10 - Si consideri il seguente esempio: in un contratto di vendita di un’automobile nuova, viene stipulata
anche una garanzia contro guasti dovuti a difetti di fabbricazione. Data la garanzia, il compratore usa
I'automobile in modo poco diligente contando sul fatto che eventuali guasti dovuti a un uso non
appropriato non siano facilmente attribuibili a tale comportamento e possano invece essere attribuiti a
difetti di fabbricazione. E un esempio tipico di:
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[ ] Moral hazard
[ ] Selezione avversa
[ 1 Beni demeritori

11 - I beni pubblici puri sono identificati da due caratteristiche. Una di queste é di non essere rivali nel
consumo, ossia

[ 1 I consumo di un bene da parte di un individuo non modifica la possibilita che un altro individuo
consumi quel bene

[ 1 Gliindividui non possono negare gli uni agli altri I'opportunita di consumare un bene
[ 1 I consumo da parte di un soggetto porta benefici anche a un altro soggetto

12 - Tra le cause di fallimento del mercato un ruolo importante hanno le cosiddette esternalita. In generale,
si puo affermare di essere in presenza di esternalita:

[ ] Quando un decisione di produzione o di consumo di un soggetto influenza direttamente il
comportamento o comunque il benessere di altri soggetti

[ 1 Quando una decisione di produzione di un soggetto non influenza direttamente il comportamento o comunque
il benessere di altri soggetti

[ 1 Quando una decisione di consumo di un soggetto non influenza direttamente il comportamento o comunque il
benessere di altri soggetti

13 - Da quale/i dei seguenti fattori dipende il progresso tecnologico:

1. dalla produttivita della attivita di R&S;

2. Dall’appropriabilita dei risultati della ricerca?

[ ] Daentrambi
[ ] Dal fattore contrassegnato con il numero 1
[ 1 Dal fattore contrassegnato con il numero 2

14 - In un mercato concorrenziale in cui viene scambiato un bene, con una curva di offerta crescente e una
curva di domanda decrescente, quale dei seguenti sara un effetto dell’introduzione di una tassa?

[ 1 Sara scambiata una quantita del bene inferiore a quella che sarebbe stata scambiata in assenza di
tassa

[ 1 Sara scambiata una quantita del bene superiore a quella che sarebbe stata scambiata in assenza di tassa

[ 1 Nessuna delle altre due risposte proposte € corretta

© 2020 selezionidigitali.it



Questionario 1

15 - Si consideri un mercato in cui, per qualsiasi livello rilevante di output dell’industria, il costo totale di
una singolaimpresa che produce quell’output risulta minore della somma dei costi totali di due o piu
imprese che si dovessero dividere la medesima produzione. Tale mercato ha forma di:

[ 1 Monopolio naturale
[ ] Concorrenza monopolistica

[ 1 Oligopolio

16 - I modelli di crescita endogena sono:

[ 1 I'modelli nei quali la crescita economica € caratterizzata da accumulazione di capitale che sostiene
'aumento della produttivita dei fattori anche in assenza di progresso tecnico esterno

[ 1 I'modelli in cui la produzione, il capitale il lavoro effettivo crescono allo stesso tasso

[ 1 I'modelli nei quali il tasso di crescita rimane costante nel lungo periodo

17 - In quali categorie & possibile suddividere le economie di agglomerazione

[ ] Economie di scala interne agli stabilimenti produttivi, economie di localizzazione, economie di
urbanizzazione

[ 1 Economie di scala interne agli stabilimenti produttivi, economie di urbanizzazione

[ 1 Economie di scala interne agli stabilimenti produttivi, economie di localizzazione

18 - Nelle teorie dello sviluppo locale e regionale, per distretto industriale si intende:

[ 1 Un sistema produttivo locale con una forte specializzazione manifatturiera e settori caratterizzati dalle
piccole e medie imprese

[ 1 Un’area industriale attrezzata
[ 1 Un polo industriale di grande impresa

19 - Il piano triennale del fabbisogno di personale e adottato ai sensi dell’art.6 del DIgs 165/01 e s.m.i allo
scopo di:

[ ] Ottimizzare I'impiego di risorse disponibili e perseguire obiettivi di performance organizzativa

[ ] Ottimizzare I'impiego di risorse disponibili e perseguire gli obiettivi stabiliti nel piano annuale delle opere
pubbliche

[ 1 Ottimizzare I'impiego di risorse disponibili e perseguire gli obiettivi stabiliti nel piano delle azioni positive

20 - Entro quanto tempo dall’erogazione del compenso per incarichi retribuiti, i soggetti pubblici o privati
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devono comunicare all’lamministrazione di appartenenza i compensi erogati ai dipendenti pubblici (co. 11,
art. 53 DIgs n.165/01)?

[ ] Quindici giorni
[ 1 I compensi devono essere comunicati entro il 30 aprile
[ 1 I compensi devono essere comunicati entro il 31 dicembre

21 - Ai sensi dell'art. 35 del Dlgs n.165/01 le procedure di reclutamento del personale sono volte a
verificare:

[ 1 I'requisiti attitudinali e professionali richiesti in relazione al posto da ricoprire
[ ] I'requisiti attitudinali e titoli richiesti in relazione al posto da ricoprire
[ ] I'requisiti conoscitivi richiesti in relazione al posto da ricoprire

22 - Dispone I'art. 22 del D.Lgs. n. 165/2001 che i provvedimenti di cui all'articolo 21, commi 1 e 1-bis, sono
adottati sentito il Comitato dei garanti. Quanto dura in carica il Comitato?

[ 1 Durain caricatre anni e non é rinnovabile
[ 1 Dura in carica cinque anni
[ ] Dura in carica due anni ed é rinnovabile

23 - Ai sensi dell'art. 17 del D.Lgs. n. 165/2001 in che modo i Dirigenti partecipano all’elaborazione del
documento di programmazione triennale del fabbisogno di personale?

[ 1 Concorrono all’individuazione delle risorse e dei profili professionali necessari allo svolgimento dei
compiti dell’ufficio cui sono preposti

[ 1 Richiedendo la copertura dei posti vacanti
[ ] Richiedendo assunzioni a termine
24 - Ai sensi dell’art.4 della L. R. n.13/2015 la Regione Emilia-Romagna svolge funzioni di indirizzo,

programmazione e controllo perseguendo la massima integrazione tra tutti i livelli istituzionali di governo
territoriale, cura altresi:

[ ] I'rapporti con lo Stato e I'Unione Europea
[ 1 I'rapporti con lo Stato e gli organismi internazionali

[ 1 I'rapporti con lo Stato e gli enti extra UE

25 - Completare la sequenza: 2-3-...-8-12-17-...-30
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[]15e23
[]5e22

[]6e23

26 - Completare lasequenza: 4-8-10-11-22-24-25-...-...-53

[ 150e52
[149e51
[ ] 50e51

27 - In una tavola rotonda ci sono cinque commensali: Karl siede tra Key e Kenny; Klaus & lontano da Karl
e da Kenny. Chi siede vicino a Ken?

[ ] Kenny e Klaus

[ 1 Klaus e Karl

[ 1 Karl e Key

28 - Quattro amici praticano atletica, ciascuno in una diversa specialita. Duccio é specialista dei 100 metri,
Alessio dei 3000 siepi, Riccardo del salto in alto, Samuele del lancio del peso. Ognuno affronta un altro in

unagarain cui nessuno dei due e specialista. Se Duccio affronta Riccardo nel lancio del peso, mentre
Alessio affronta Duccio nel salto in alto, in quale prova possono sfidarsi Riccardo e Samuele?

[ 1 100 metri o 3000 siepi
[ 1 3000 siepi o salto in alto
[ 1 lancio del peso o 100 metri

29 - Molti architetti sono analitici (A). Luigi non ama vivere in citta (B). Tutti coloro che non amano vivere in
cittd sono analitici (C). Quindi:

[ ] DaA eB non sipuo logicamente dedurre C

[ ] C é logicamente dedotta da A e B

[ 1 A puo essere logicamente dedotta da B e C

30 - Tutti gli astronauti sono persone geniali; Maurizio studia violino al conservatorio; tutti coloro che

studiano violino al conservatorio sono persone geniali. Se le affermazioni che precedono sono vere, quale
delle seguenti € necessariamente vera?

[ 1 Maurizio & una persona geniale
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[ 1 Tutti gli astronauti amano suonare il violino

[ 1 Maurizio & un astronauta
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